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媒介変数 tを用いて x = cos 3t, y = sin 4tと表される座標平面上の曲線を C とす

る．C と直線 y = 1
3
が交わる座標平面上の点の個数は オ である．

(20 産業医大 医 1(5))

【答】
オ

8

【解答】

C :

{
x = cos 3t

y = sin 4t

C と直線 y = 1
3
が交わるのは，tが

sin 4t = 1
3

…… 1⃝

を満たすときである．sin θ = 1
3
をみたす θ

(
0 < θ < π

2

)
を αとおくと， 1⃝の解は

4t = α+ 2kπ, π − α+ 2kπ (k は整数)

∴ t = α
4

+ kπ
2

, π − α
4

+ kπ
2

である．

( i ) t = α
4

+ kπ
2
のとき

cos 3t = cos
(
3α
4

+ 3kπ
2

)
=



cos 3α
4

(k ≡ 0 (mod 4)のとき)

sin 3α
4

(k ≡ 1 (mod 4)のとき)

− cos 3α
4

(k ≡ 2 (mod 4)のとき)

− sin 3α
4

(k ≡ 3 (mod 4)のとき)

(ii) t = π − α
4

+ kπ
2
のとき

cos 3t = cos

(
3(π − α)

4
+ 3kπ

2

)
=



cos
3(π − α)

4
(k ≡ 0 (mod 4)のとき)

sin
3(π − α)

4
(k ≡ 1 (mod 4)のとき)

− cos
3(π − α)

4
(k ≡ 2 (mod 4)のとき)

− sin
3(π − α)

4
(k ≡ 3 (mod 4)のとき)

αは 0 < sinα < 1
2

(
0 < α < π

2

)
を満たすから

0 < α < π
6

∴ 0 < 3α
4

< π
8

であり，( i )の 4個の値はすべて異なる．また

5π
6

< π − α < π ∴ 5π
8

<
3(π − α)

4
< 3π

4



2

であり，(ii) の 4 個の値はすべて異なる．さらに，( i )，(ii) の 8 個の値はすべて異なるから，
求める点の個数は

8 ……（答）

である．

• 曲線 C と直線 y = 1
3
を図示すると右図

y = 1
3

x

y

O

となる．


